

Итоги премии «Ника»: режим Путина теряет поддержку культуры

В Москве состоялась тридцатая, юбилейная церемония награждения лауреатов старейшей российской кинопремии «Ника».

Рекордсменом по числу полученных статуэток стал фильм Николая Досталю «Монах и бес» (лучший сценарий, лучшая мужская роль, лучшая мужская роль второго плана, лучшая работа звукорежиссёра). Главные же призы взял фильм Андрея Кончаловского «Рай» (лучший фильм, лучшая режиссура, лучшая женская роль).

Но запомнится нынешняя церемония не кинонаградами, а неожиданной политизированностью, которая особенно коснулась прошедших 26 марта акций протеста и реакции на них правоохранительных органов.

Пока Андрей Кончаловский и Юлия Высоцкая обсуждали, куда в своём доме будут ставить такое количество статуэток, другие участники церемонии прямо со сцены обсуждали крайне неприятные для власти вопросы.

Начал эстафету выдающийся российский режиссёр Александр Сокуров, награждённый «Никой» в номинации «Честь и достоинство», который обвинил руководителей страны в нежелании прислушаться к молодёжи, которая вышла на митинги, а также в недопустимом отношении к девушкам и женщинам.



«Государство совершает ошибку, ведя себя столь фамильярно со школьниками и студентами. Надо услышать их. Но никто из политиков с ними не разговаривает», — заявил со сцены заслуженный деятель искусств России.

«Я хочу обратиться к нашим депутатам. Давайте мы примем закон, который запрещает арестовывать и вообще прикасаться к женщинам и девушкам, участвующим в протестных акциях», — добавил Сокуров.

Поддержал коллегу лауреат премии в номинации «Открытие года» за фильм «Коллектор» Алексей Красовский, обратившись с призывом ко всему киносообществу каким-то образом повлиять на судьбу задержанных участников акций протеста.

«Я хочу попросить вас использовать свою власть, чтобы что-то изменить в их судьбе», — сказал режиссёр.

Не стал молчать и такая глыба в мире искусства как Марк Захаров, приглашённый на церемонию для вручения призов.

«Счастлив, что Красовский сказал о некоторых болевых и тяжёлых проблемах нашей жизни», – высказался художественный руководитель театра «Ленком».

Подытожил общее мнение не менее авторитетная личность – режиссёр Александр Митта, получивший премию «Ника» за «Выдающийся вклад в отечественный кинематограф».

«Я разделяю тревоги и отчаянье, мы все озабочены тем, как растёт наше поколение, чтобы оно выросло под нашими заботами, а не пугалками», – заявил 84-летний аксакал российского кино.

Если ко всему этому добавить слова режиссёра-документалиста Виталия Манского (премия за картину «В лучах солнца» в номинации «Лучший неигровой фильм») о том, что у нас «пока не Северная Корея», но «страну мы просрали, поэтому мы хуже Северной Кореи», то общий тон церемонии станет окончательно ясен.

Характерна и реакция зала на все эти выступления. В частности, после речи Сокурова зрители устроили настоящую овацию с громогласными выкриками «Браво!».

Подытожим. Александр Сокуров, Алексей Красовский, Марк Захаров, Александр Митта, Виталий Манский. Авторитетнейшие мастера культуры со сцены не последнего московского театра при переполненном зале открыто выступают против действий власти при единодушной поддержке аудитории. Довольно тревожный сигнал для Владимира Путина за год до президентских выборов.

Александр Сокуров и
Чулпан Хаматова: «Ты
чего творишь, Димон?»

Фото: Вячеслав Прокофьев / ТАСС,
kremlin.ru

Автор: Филипп Марков © Babr24.com



КУЛЬТУРА, ПОЛИТИКА, ОБЩЕСТВО, РОССИЯ  20453 29.03.2017, 13:25  1029

URL: <https://babr24.com/?ADE=157529> Bytes: 3970 / 3355 [Версия для печати](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Филипп Марков**, редактор отдела культуры.

На сайте опубликовано **3803** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)